



Prosim! naj ostane med nami

Primeren odgovor

Dri Okrajnem magazinu v Ptujju je bilo v sredo, dne 19. aprila, na prodaj blago na točke. Kot po navadi je bila tudi tokrat nevdružna gneča. Vsi so tiščali in se drug na drugega jezili. Na vprašanje »Zakaj tiščate?« je neka žena odgovorila: »Kaj vprašujete?« Ali ne razumete parole: Dol s tistimi, ki stojijo ob strani!

Dodatna razsvetljava

Zgodaj zjutraj vziđe sonce in to še dolgo predno pogasnejo električne luči ptujške mestne razsvetljave. Dobro, da DES ne reže za dodatno razsvetljavo odrezkov, kot se režejo odrezki nakaznic za dodatno preskrbo. Ničesar ni zastoj. Verjetno bo na konca leta mestni proračun za razsvetljavo in žarnice preozbil. Najboljše bi bilo poletni fond dodatne razsvetljave črpati samo v jeseni in pozimi.

Zamotane stvari

Zamotane stvari je težko razmotati. Potrošniška zadruga v Ptujju ima v tem nove izkušnje. Galanterija Maribor ji je prodala 300 kg motozoa v klopakih. Motvoz bi se verjetno še bolj razmotal iz klopih in zamotal v grmado vozlov, če bi ga vrnil v Maribor, zato so ga v Ptujju raje prevzeli in razmotali. Najbrže bo tudi prodajna cena temu primerno zamotana.

Kinoobiskovalci

Vsaki užitek zahteva svoje žrtve. Največje žrtve pa zahteva v Ptujju užitek gledanja kinopredstav. Kdor bi si rad to privoščil, mora predhodno izpolniti sledeče pogoje: 1. Za kinokarte se mora nastavitv v času med 11. in 19. uro za edino predstavo zvečer ob 19. uri. 2. Hladnokruno se je treba zadržati pred blagajnikom, ki ob največji gneči zлага bankovce po serijah in številkah, ki jim je predhodno izravnal robove. 3. Molčati je treba v gneči, četudi bi bilo potrebno kritizirati nered. Upamo, da bo sčasoma manj pogovora pa več kinopredstav.

Začetna paša škoduje živini

Kaj bo spet v začetku paše, bo marsikdo rekel. Gotovo bodo zopet prišli izterjevati neizvršene obveze mleka. Pojavila se bo veriga izgovorov: krave žro samo suho krmo, ki je poleg tega slabe kakovosti, da so jalove, da ne dajo toliko mleka kakor po telitvi itd.

Znano je, da še pri naših kmetovalcih ni prodrla zavest prednosti ensiliranja krme, ki tudi v zimskem času omogoča veliko mlečnost. Vsi nedemotivirane reje neselekcionirane živine ne more biti mlečnost živine na zaželjeni višini. Truditi se bomo s prepričevanjem kmetovalcev ter z njihovim sodelovanjem odpraviti tudi te nedostatke.

Je pa ena stvar, ki jo morajo kmetovalci takoj resno vzeti. To je spomladanska paša — vir najnaravnnejšega in najcenejšega pridobivanja mleka. — Poglejmo, v čem lahko pri navajanju goveda na pašo najbolj grešimo! Kmetovalci bodo potrdili, da goveja živina močno shujša v prvih spomladanskih tednih, torej ob prehodu od suhe na zeleno krmo. Prehod je bil prenagel in nesmotrn. Mesto da bi imeli od mlade paše korist, imamo na ta način veliko izgubo. Da bi se tega obvarovali, moramo paziti na sledeče: 1. Prehod na zeleno krmo izvršimo počasi. Najkrajši čas je 10 dni. 2. Živine ne smemo pustiti v rosno ali premokro travo. 3. Najvažnejše je, da živine ne ženemo na pašo s praznim želodcem. Treba ji je dati kakršno koli suho krmo, ker obvarujemo s tem živino pred drisko, torej pred obolenjem prebavnih organov, katerih ozdravljenje zahteva od živali veliko energije, ki se črpa iz organizma na račun tvorbe mesa, predvsem pa na račun tvorbe mleka. Če bomo upoštevali navedena navodila, v prehodnem času ne bo velikega izpada v mleku in v mesu. Poleg tega pa bomo živino ohranili zdravo ter se izognili nevarnosti na-

penjanja in poginov. Količine mleka, ki jih bomo na ta način zagotovili, predstavljajo del maščob, ki so nujno potrebne vsakemu človeku, ter se izognili neprijetnostim ob neizvršeni obvezni oddaji mleka.

V Strnišču so razglasili 27 udarnikov

Pred nekaj dnevi so imeli v Strnišču množični sestanek, na katerem so razglasili 27 udarnikov. Udarniški naslov so si priborili vsi člani mladinske brigade »Jože Lacko« in mladinske brigade »Dušana Kvedra«. Mladinska brigada »Jožeta Lacka« je v marcu stalno preselila normo na 49%, brigada »Dušana Kvedra« pa za 22,5%. Poleg tega je brigada »Jožeta Lacka« sprejela prehodno zastavico in diplomu sindikalne podružnice in tovarniškega komiteja LMS. S knjižnimi nagradami pa so bili nagrajeni člani brigade »Dušana Kvedra« in mladinska brigada »Osojnik«, ki je zaposlena na ekonomiji. Razglasili pa so tudi 6 udarnikov v strojni delavnici, med njimi 65 letnega ključavničarja Sever Aleksandra, ki ima že 46 let službe in normo stalno presega za 20%.

Plenum CO Ljudske tehnike

V preteklem tednu se je vršil v Beogradu tretji plenum CO Ljudske tehnike Jugoslavije. Iz poročil, ki so bila dana na plenumu, je razvidno, da ima sedaj Ljudska tehnika v državi 200.000 članov. Plenum se je obvezal, da bo povečal članstvo v letošnjem letu za 150.000 ter usposobil na tečajih tudi 72.000 amaterjev.

Zaključujejo se priprave za serijsko proizvodnjo traktorjev

Ze v letošnji jesenski setvi bodo orali zadržane njive in državna posestva s prvimi traktorji naše domače proizvodnje. Čez nekaj mesecev bodo izšle prve serije gotovih traktorjev. S pripravami, ki so se pričele že tedaj, ko so trije prvi prototipi »Zadugar«, »Udarnik« in »Rakovica« uspešno prestali poizkusno vožnjo, so v zadnjem mesecu nadaljevali, da bi čimprej začeli s proizvodnjo traktorjev.

JAVNA ZAHVALA

V nedeljo, dne 2. aprila so Leskovčane obiskali zdravnik in zdravniške pomočnice iz ptujške bolnišnice, Leskovec je 20 km oddaljen od Ptujja, prevozna sredstva pa je težko dobiti. Zato je zdravniško pomoč v našem kraju tem više ceniti.

V imenu pacientov se zdravnikom in pomočnicam za izkazano pomoč najlepše zahvaljujem ter jih prosim, da nam podobno pomoč tudi v bodoče izkažejo.

Bračič Veronika zdravstvena aktivistka, Leskovec

Ugaslo življenje

V cvetu mladosti nas je zapustila naša ljuba edina hčerka ERIKA. Zahvaljujemo se vsem množičnim organizacijam ter prijateljem in znancem za vence in tovarišicij iz mladinskega komiteja za postovilni govor ob odprtem grobu. Zahvaljujemo se vsem, ki so jo spremljali na zadnji poti.

P t u j, dne 18. aprila 1950. Zalujoča mama in ata PAVKOVIC ter ostalo sorodstvo

Vsem članom Muzejskega društva v Ptujju

Odbor Muzejskega društva v Ptujju sklicuje v soboto, dne 22. aprila 1950 ob 16. uri občni zbor Muzejskega društva v Ptujju. Občni zbor se bo vršil v pisarni Mestnega muzeja v Ptujju. Vabljeni so vsi člani društva.

Odbor Muzejskega društva Ptuj

MUZEJSKO DRUŠTVO V PTUJU

si je postavilo v tem letu važno in pomembno nalogo: pisanje kronike mesta Ptujja. Ker želj v to svrhu zbrati tudi dragocen material iz časa okupacije, vljudo naproša vsakogar, ki hrani podatke iz sledečih obdobij:

- 1. Zlom Jugoslavije leta 1941
2. Zatiranje slovenskega življa, zapor na Borlu
3. Izseljavanje in streljanje
4. Odpor slovenskega življa
5. Partizanstvo v ptujskem okraju do osvoboditve,

da jih pošlje ali pa poda izjavo pri Muzejskem društvu v Ptujju (pisarna uprave Mestnega muzeja, Ptuj).

Muzejsko društvo v Ptujju

Za fizično moč in odpornost

V Ptujju se vrši oblastni tečaj v orodni telovadbi

V ponedeljek, 17. t. m. se je v Ptujju pričel oblastni tečaj v orodni telovadbi, ki ga obiskuje 25 fizikulturnikov iz vseh okrajev Mariborske oblasti. Tečaj se vrši v telovadnici Mladike in bo trajal do 23. t. m. K popoldanski vadbi imajo dostop tudi člani ptujskih telovadnih društev.

Drava : Branik 1:7 (1:3)

Ptujška Drava je v nedeljski nogometni tekmi za prvenstvo slovenske nogometne lige proti Braniku iz Maribora doživela še en visok poraz. Tekmo, ki se je odigrala v Mariboru, je izgubila z rezultatom 1:7. Branik je zmagal popolnoma zaslužen, saj je bil vso tekmo v premoči. Častni gol za Dravo je v 42. minuti prvega polčasa dosegel Širec Franc. V 11. minuti je sodnik prisodil enajstmetrovko, kot Gole za Branik so dosegli Vinterhalp ter Matuš in Toplak po 2. Sodil je slabo Perko iz Ljubljane.

Drugi rezultati V. kola slovenske nogometne lige, ki se je odigralo preteklo nedeljo, so sledeči: Miličnik (Ljubljana) : Nafta (D. Lendava) 4:4, Železničar (Mrb) : Korotan (Kranj) 0:2, Krim (Ljubljana) : Železničar (Gorica) 5:0, Odred II : Gregorčič (Jesenjce) 4:0, Kladivar (Celje) : Proleter (Zagorje) 5:0, tekma Sobota : Proleter (Koper) je bila preložena — Po tem kolu vodita skupno na lestvici Krim in Branik, toda Krim ima nekoliko boljše razliko v golih; nato sledijo: Kladivar, Odred II, Korotan, Nafta, Železničar (Maribor), Gregorčič, Železničar (Gorica), Miličnik, Sobota, Proleter, na zadnjem mestu pa je ptujška Drava, ki še nima nobene točke, razlika v golih pa znaša 2:22!

Mladinska nogometna tekma

Drava : Branik II 0:2

V nedeljo je mladinsko moštvo Drave odigralo nogometno tekmo za oblastno mladinsko prvenstvo z drugim mladinskim moštvom mariborskega Branika. Moštvo Branika je zmagalo z rezultatom 2:0.

Nogometno moštvo Rudar iz Trbovelj se je kvalificiral v tretjo zvezno ligo z zmago nad predstavnikom Makedonije Tikvešem iz Kavadarja 7:0. Tudi prvo tekmo je dobil Rudar 4:1.

ŠAH

Turnir prvokategornikov poteka v znaku borbe za naslov mojstrskega kandidata

Igre po šestem kolu na turnirju v Ptujju so znatno spremenile položaj, zlasti v sredini tabele. Vodilna trojica Sikošek, Kukovec in Jurišič, ki so najresnejši kandidati za prvo mesto, se obenem potegujejo tudi za naslov mojstrskega kandidata. Za to je potrebno osvojiti 75% možnih točk, t. j. 10,5 točk. Praktično imajo po 12. kolu možnost za to le še Sikošek, Kukovec in Jurišič, medtem ko ima Čisar, ki je s svojo odlično igro presenetil, v zadnjih kolih težje nasprotnike. Filipič in Kovačevič, ki sta bila v prvi polovici turnirja v vodilni grupi, sta močno popustila in padla proti sredini tabele. Kovačevič je v zadnjih petih kolih izgubil kar 4 in pol točke! Čisar ima vse izgleda na zelo visoko mesto. Tudi Žagar je v zadnjih kolih odlično zaigral: iz 7 kol je dobil kar 5 in pol točk. Zelo se je popravil tudi Molerovič, ki je iz zadnjih 6 kol osvojil kar 5 točk. Kakšen bo končni vrstni red, pa se sedaj še ne more govoriti; to bo pokazalo šele zadnje kolo. Vsi udeleženci pa se borijo tudi za potrditev prve kategorije, za kar je potrebno 6 in pol točk.

VII. kolo: Najvažnejša partija tega kola med Jurišičem in Kukovcem se je v prekinitvi končala neodločeno. Filipič je beležil že tretji poraz v partiji z Molerovičem, Meštrovic je izgubil z Žagarjem, Mažuran pa z Rosandičem. Sikošek je kot črni dobil proti Bayeru, Čisar pa proti Nemecu. Kovačevič je premagal Muzloviča. Čebalo je bil v tem kolu prost.

VIII. kolo: V tem kolu je presenetil Rosandič z zmago nad Kovačevičem, prav tako predstavlja manjše presenečenje neodločen rezultat v partiji Kukovec —

vlakovodja Hrstivoje Jončič je prevozil 227.364 kilometrov in s tem presejal svoj Petletni plan

V stalnem medsebojnem tekmovalstvu, da bi petletni plan prevoza izpolnil v štirih letih, so delavci beograjske železniške postaje dosegli pomembne uspehe. Dosedaj je najboljši rezultat med vlakovodij dosegel Hrstivoje Jončič. Že ob koncu marca tega leta je izpolnil svoje naloge iz petletnega plana. Prevozil čez 227.000 kilometrov, s čimer je izvršil svoje postavljene naloge.

Priprave za revizijo procesa proti veleizdajalcu Petainu

Advokati bivšega maršala Petaina, ki je bil po končani drugi svetovni vojni obsojen na smrt in pozneje pomiloščen na dosmrtno ječo zaradi veleizdaje in sodelovanja z nemškimi okupatorji Francije, pripravljajo zahtevo za revizijo procesa ter pričakujejo, da bo izdajalec Francije izpuščen na svobodo.

V prvi zvezni nogometni ligi vodita po šestem kolu še nepremagana Crvena zvezda iz Beograda in Hajduk iz Splita. Zagrebški Dinamo je v tem kolu igral neodločeno s Spartakom iz Subotice in tako izgubil že štiri točke ter praktično izpadel iz konkurence za prvo mesto spomladanskega dela prvenstva. Vsekakor bo odločilna tekma med Hajdukom in Crveno zvezdo, ki se igra v nedeljo. — V drugi zvezni ligi je na tabeli velika gneča. Slovenski predstavnik Odred iz Ljubljane je bil v VII. kolu prost in je vsled tega trenutno na 7. mestu. Vodi Napredak iz Krusovca, ki je še edini neporažen.

Preteklo nedeljo se je v Ljubljani vršilo državno mladinsko prvenstvo v sabljanju. V vseh orožjih, to je v floretu, sablji in meču je zmagal Vasin, član Crvene zvezde iz Beograda. Mladinska prvakinja v floretu pa je postala Bartujeva iz Zrenjanina.

Na prvenstvu Jugoslavije v krosu, ki se je vršilo v Beogradu, je osvojil naslov prvaka Stefanović, član CDJA Partizan. Na 4500 m dolgi progi je zmagal Ceraj (Partizan), med članicami Tucejeva iz Mostarja, med mladinci si delita prvo in drugo mesto Huto (Spartak, Subotica) in Arganjanin (Vardar, Skoplje), med mladinkami pa je zmagala Bogdanovičeva iz Beograda. V skupnem plasmanu so zmagali atleti Zagreba pred Partizanom, Enotnostjo iz Ljubljane itd.

Tekma v košarki med košarkaši Ljubljane in Trsta se je končala neodločeno 21:21.

TD Ormož : Ledava (Črnolavci) 3:2 (1:1)

V nedeljo, 16. aprila t. l. je ormoško moštvo odigralo v Murski Soboti prvenstveno tekmo z moštvom »Ledava« iz Črnolavcev. Zmagali so Ormožani z rezultatom 3:2.

Tekma je bila z obeh strani igrana zelo borbeno. TD Ormož je zaigral v nedeljo zelo dobro ter zaslužen odnesel prve točke iz Murske Sobotice. Gole za Ormož je dosegel Kovačič I., ki je bil najboljši igralec na igrišču. V ormoškem moštvo so se še izkazali Dolinar, Havlas in Heđetž.

V nedeljo, 23. aprila bo igral TD Ormož proti moštvo »Panonije« iz Lakoša. Tekma bo v Ormožu. E. J.

3½ (1 prekinjena), Muzlovič 3½, Meštrovic 3 in Mažuran 2 točki.

Zadnje kolo se igra v petek, v soboto se igrajo prekinjene in odložene partije, v nedeljo se pa vrši brzoturnir, na katerem bo poleg udeležencev tega turnirja sodelovalo tudi nekaj najboljših ptujških šahistov. Nato bo banket in podelitev nagrad. M. K.

V ponedeljek, 24. t. m. se bo vršil redni mesečni BRZOTURNIR ŠD Ptujja. Pričetek točno ob 19.30 v kavarni Moskva. Udeležite se ga vsi šahisti. Za člane društva obvezno, vabljeni nečlani!

ŠD Ptuj II : TVVI Maribor 3:5

Pretekli teden je drugo moštvo šahovskega društva Ptujja odigralo prvenstven šahovski dvoboj v okviru oblastnega šahovskega prvenstva z moštvom sindikalne šahovske sekcije TVVI iz Maribora. Gostje so dvoboj zaslužen odločili v svojo korist z rezultatom 5:3. Posamezni rezultati so naslednji:

Ryževski : Jekl 1:0, Kancler : Nerat 0:1, Perger : Temišek 0:1, Ranfl : Mlinarič 0:1, Šorli : Bosina 0:1, Podkrajšek R. st. : Kovačič 0:1, Pernat : Magišta 1:0, Kukovec : Brenc 1:0.

ŠD Ptuj I : SŠD Studenci II 8:0

Prvo moštvo ŠD Ptujja je odigralo dvoboj za prvenstvo oblasti z drugim moštvom SŠD Studenci v Studencih. Ptujčani so odločili vse partije v svojo korist. — S to zmago je Ptuj postal zmagovalc v svoji skupini in se kvalificiral za nadaljnje tekmovalje.

Jugoslavija : Avstrija 12½:7½

Šahovska reprezentanca Jugoslavije je po visoki zmagi nad reprezentanco Švice (14½:5½) odigrala prijateljski dvoboj z reprezentanco Avstrije na Dunaju. Tudi v tem srečanju je zmagalo naše moštvo z rezultatom 12½:7½. Dvoboj se je odigral na desetih deskah in je bil dvokrožen. V prvem krogu je zmagala naša reprezentanca z rezultatom 6:4, v drugem pa 6½:3½. Ta zmaga je toliko pomembnejša, ker je naše moštvo nastopilo brez treh najmočnejših igralcev: Gligoriča, Pirca in Trifunoviča.

V Budimpešti se vrši turnir kandidatov za svetovno prvenstvo, na katerem sodeluje 10 velemejstrov, od tega 7 sovjetskih. Našemu mojstru Trifunoviču, ki je bil 1. rezerva, je bila udeležba z odpuščeno enega sovjetskega mojstra onemogočena, ker po pravilih sme igrati le parno število. Po 3. kolu vodita Bronštajn in Boleslavski (SZ).

Zamenjam dober ČEVIJARSKI STROJ, nlihi »Singer« (cilinder) za Hlah stroj, Marlin Beziak, Nova vas št. 83, pri Marku niže Ptujja.

Prosim najditelja KNJIŽICE O KOLESU z evidenčno št. S-20-10215 na ime Kranje Andrej iz Vereje št. 5, da mi jo vrne, sicer jo razveljavljam.